
 

 

 

Историческо приключение в „божествената Флоренция“: учители от 
Езикова гимназия „Пловдив“ участваха в обучение в столицата на Тоскана 

 

 

 

 

 

 

 

В периода 14 - 19 октомври 2024 г. преподавателите по история и цивилизации от 
Езикова гимназия „Пловдив“ Мария Богатева и Анна-Мария Сурчева  присъстваха на 
обучение във Флоренция, Италия, на тема „Демократичния живот в Европейския съюз: 
Преподаване на граждански права и задължения“  Обучението се проведе в  сградата на 
Europass Teacher Academy, а участие в него взеха колеги-преподаватели от Швеция, 
Норвегия, Естония, Полша и Гърция. Курсът съчета теоретични дискусии с креативни 
практически задачи и групова работа между участниците. Основната цел на обучението 
беше да представи по ясен, разбираем и последователен начин основните ценности и 
цели на Европейският съюз, сред които се открояват опазването на гражданските права 
и свободи, съхраняването на мира и демокрацията и устойчивото развитие.  

 
                                                                                
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Бяха  обсъдени интересни методи и средства за преподаването на гражданските 
права в училище чрез различни интерактивни ситуации и ролеви игри. Участниците в 
обучението се запознаха  с основополагащи документи в контекста на защита на 
гражданските права и свободи като Конвенцията на ООН за правата на детето и Хартата 
на ЕС за основните права. Беше обменена информация относно моделите на 
организация на обучението в различните европейски страни, коментираха се варианти 
за справяне с проблемни ситуации в училище, а също така и как демокрацията трябва да 
се преподава на учениците с нейните права, задължения и отговорности. 
Колегите посетиха и  Историческия архив  на Европейския съюз във Флоренция, където 
разгледаха документи  и снимки, свързани с развитието на евроинтеграцията. Всеки 
един от участниците представи снимка и описание на обект от своята семейна  или 
родова история, свързани с неговата културна идентичност или защитата на човешките 
права и свободи в съответната държава. Обучителната програма включваше и културно 
мероприятие - посещение на гр. Пиза и прочутият „Площад на чудесата“ с богато 
украсените му сгради от бял мрамор - катедралата, баптистерият аи наклонената кула-
камбанария. Участниците в обучението се докоснаха до италианската ренесансова 
култура и архитектура, запознаха се с прочутия начин на живот на италианците, 
съхраниха едно незабравимо преживяване и спечелиха нови приятели.  

 


